
О преподавании 
астрономии в школе  



Полезные ссылки

*http://astro.uni-altai.ru/lecture/SmallBodiesO
fSolarSystem/RingOfAsteroids.html лекции

*http://www.astrogalaxy.ru/astrokindsky.html 
созвездия

*http://sch119.narod.ru/Project/levochkina/02
01.htm сайт о звездах

*http://www.myastronomy.ru/ хороший сайт

*http://www.astro.websib.ru/metod/did/test 
тесты по астрономии



Краевая олимпиада по астрономии
7-8 класс, 2010 год

Задачи

*Задача 7-8-1. Вспыльчивое Солнце. На Солнце 
произошла вспышка, в результате которой была 
выброшена плазма. Через 3 суток выброс 
солнечной плазмы достиг Земли и вызвал сильное 
возмущение магнитосферы Земли. Расстояние от 
Солнца до Земли равно 1 астрономической 
единице (1 а.е.). С какой скоростью двигалась 
плазма? Рассматривать прямолинейную 
траекторию движения солнечной плазмы. 

*Подсказка. 1 а.е.= 150 млн.км.
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*Задача 7-8-3. Сверхновая. В ночь с 23 на 24 
февраля 1987 года астрономы зафиксировали 
вспышку сверхновой звезды в галактике 
Большое Магелланово Облако, расстояние от 
Земли до которой около 55 кпк. Как давно 
взорвалась эта звезда?

*Подсказка. 1 кпк ≈ 3260 св. лет.



*Задача 7-8-4. Противостояние. 28 
августа 2003 года было великое 
противостояние Марса. 15 сентября 
2004 года было соединение. Среднее 
расстояние Марса от Солнца – 1,5 а.е. 
Сколько времени  идет сигнал от 
автоматической межпланетной 
станции, работающей на орбите Марса 
до Земли в противостоянии и в 
соединении?  



*Задача 7-8-5. Туманность. Расстояние до 
Крабовидной туманности два килопарсека (R ≈ 2 
кпк). В 1054 году астрономы увидели в 
Крабовидной туманности вспышку Сверхновой. 
Сколько лет назад взорвалась Сверхновая 1054 
года?

*Задача 7-8-6. Все относительно. Поезд движется 
со скоростью 60 км/ч на запад вдоль параллели 60° 
с.ш. Какую продолжительность светлого времени 
суток зафиксирует пассажир этого поезда 21 
марта? Рефракцией пренебречь.
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*11 класс. Решения

*1) Венера. 2) «Сникерс» достался Васе

*3) 1000 лет (по закону Кеплера)

*4) 12,37 года.

*5) Крабовидная туманность начала расширяться 950 лет тому 
назад, скорость расширения около 1200 км/с. Поэтому линейный 
размер D Крабовидной туманности:

D = 2⋅ 2⋅950⋅3,15⋅107⋅1200⋅100=2⋅3591000⋅100⋅107м= 
=2⋅3,591⋅1015/3,086∙1016 м = 2⋅1,16 пк = 2,32 пк.

(т.к. 1 пк  = 3,086∙1016 м).

Расстояние до Крабовидной туманности:R= = 159,5пк ≈ 1,6 кпк.

6) R=D2/2h


